

ЗА САМЫЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ В МИРЕ СУД

В минувшее воскресенье, 19 декабря, избиратели нашего района вместе с трудящимися восьми союзных республик — РСФСР, Узбекистана, Казахстана, Грузии, Литвы, Таджикистана, Армении, и Эстонии — избрали народных судей.

Повсеместно выборы проходили дружно и организованно, в обстановке большой политической активности. Подавляющее большинство избирателей исполнило свой гражданский долг уже в первой половине дня.

Голосуя за достойных кандидатов в народные судьи — Коломейца Павла Дмитриевича, Сайфуллина Рифгата Фаттаховича и Тарасову Зинаиду Петровну, — трудящиеся выразили уверенность в том, что их избранные будут бдительно охранять права советских граждан, зорко стоять на страже социалистической законности.



— Я сегодня самая счастливая, потому что первый раз в жизни голосую, — говорит воспитательница детсада № 3 Яйской ЛПБ Л. Р. Уик.

Голосую впервые! Это значит, что девушке исполнилось 18 лет и она имеет право избирать и быть избранной. Так гласит Конституция СССР.

Чтобы красиво жить

Сегодня я голосую впервые, избирая в народный суд Коломейца Павла Дмитриевича. Учусь в одиннадцатом классе 2-й Яйской средней школы. Думаю стать инженером-строителем. Хочу строить хорошие дома, чтобы люди наши жили красиво, и радость была их верным спутником.

Валерий ЕПИФАНЦЕВ.

Впервые!

19 декабря у Валентины Николаевны Конопченко, учительницы Марьевской восьмилетней школы, был самым счастливым днем. Она впервые и первой среди избирателей отдала свой голос за кандидата в районный народный суд Сайфуллину Р. Ф.

Такое не забывается!

Н. ЗАХАРОВ,
директор Марьевской школы.

РУБЕЖИ НАМЕЧЕНЫ Сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу

Москва. Закончила свою депутаты единогласно проработку шестая сессия Верховного Совета РСФСР. На заключительном заседании в Большом Кремлевском дворце были приняты соответствующие законы и постановле-

ния об образовании ряда новых министерств, упразднении экономических районов Федерации, об органах народного контроля РСФСР, о назначении министров.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 152
(2678)
Вторник,
21
декабря
1965 г.
Цена 2 коп.

Повседневное дело партийных организаций

Наша ленинская партия, идя на встречу своему XXIII съезду, сосредоточивает внимание на ключевых задачах, от успешного решения которых зависят дальнейшее укрепление экономического могущества страны, улучшение жизни народа. Усилия партии и народа направлены на претворение в жизнь решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, в которых выражена научно обоснованная экономическая политика.

Принципы и положения, разработанные мартовским и сентябрьским Пленумами ЦК КПСС, лежат в основе сдобренного декабрьским Пленумом ЦК и принятого Верховным Советом СССР Государственного плана развития народного хозяйства страны на 1966 год.

Успешное выполнение заданий первого года новой пятилетки, осуществление больших и вдохновляющих планов коммунистического строительства зависит от творческой активности масс, их инициативы и энергии, от труда каждого рабочего, колхозника, специалиста, ученого, от организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Социалистическое соревнование трудящихся, их творческая деятельность будут тем шире и плодотворнее, чем выше сознательность и организованность масс, чем лучше понимает каждый труженик свой долг в общественной борьбе за дальнейший подъем экономики и культуры социалистической Родины.

Идейно-воспитательная работа партийных организаций, пропаганда и агитация должны быть тесно связаны с конкретными задачами хозяйственного и культурного строительства, помогать всем советским людям глубже разбираться в коренных вопросах внутренней и внешней политики, мобилизовать их на большие дела, на самоотверженный труд.

Хорошие привесы

Скотник сельхозартели имени Жданова А. С. Русских откармливает группу быков. Среднесуточный привес каждого из них достигает более килограмма. Такие же привесы у него были в октябре и ноябре.

Довести к открытию XXIII

разъяснению решений партии принимают руководящие кадры. На предприятиях, в научных учреждениях Москвы выступали с докладами члены ЦК КПСС, министры, ученые. В ряде городов с докладами выступили секретари ЦК компартий союзных республик, обкомов и крайкомов партии. Большой размах приобретает пропаганда экономических знаний — создаются экономические школы и курсы, семинары и лекции, общественные институты и университеты экономических знаний.

Задача состоит в том, чтобы всемерно расширять и углублять эту работу, используя собрания трудящихся, лекции и доклады, беседы и другие формы. Пропаганда намеченных партией мероприятий, разъяснение задач народнохозяйственного плана на 1966 год — не кратковременная кампания, а составная часть длительной работы партийных организаций по претворению в жизнь решений Центрального Комитета КПСС.

К сожалению, в некоторых местах подошли к этому важному делу кампанией. В последнее время, например, ослабили внимание к пропаганде решений Пленума ЦК некоторые партийные организации Пермской области. Разъяснение решений партии здесь не всегда увязывается с конкретными задачами коллективов предприятий. В городе Перми из-за неподготовленности имелись случаи срыва лекций и бесед. Кое-где от участия в идеино-воспитательной работе устраивались руководители предприятий. В частности, редко встречается с рабочими директор нефтеперерабатывающего завода тов. Климовских.

(Окончание на 2 стр.)



наш корр.

Зимовку проведем успешно

Коллектив животноводов Котовского отделения Святославского совхоза, соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда партии, делает все для того, чтобы благополучно провести зимовку скота.

Подсчитав свои резервы я и мои товарищи по работе дали слово получить привесы от молодняка крупного рогатого скота не менее чем по килограмму за сутки.

Перебоя в доставке кормов к ферме не будет. Все сено

находится на фурахных дворах и выдается строго по рациону. Нашу работу постоянно контролирует управляющий отделением тов. Сапожников. Он подсказывает, как правильно расходовать корма, как готовить их к скармливанию и т. д.

Думаю, животноводы нашего отделения проведут нынешнюю зимовку скота успешно и выйдут в число передовиков по совхозу.

Н. ЗОЛОТЫХ,
скотник отделения.

45 ЛЕТ ПЛАНА ГОЭЛРО



22 декабря исполняется 45 лет со дня открытия VIII Всероссийского съезда Советов, утвердившего Ленинский план электрификации России (план ГОЭЛРО). Это был первый научно-разработанный план создания экономического фундамента социализма в стране, конкретное выражение ленинского учения об электрификации как главном условии построения социализма и коммунизма. План был рассчитан на 10-15 лет и вы-

полнен советским народом в кратчайший срок. Ныне Советский Союз занимает первое место в Европе и второе в мире по производству электроэнергии. В нашей стране созданы самые большие в мире фабрики электричества, строятся новые.

На снимке: «В. И. Ленин у карты ГОЭЛРО» (картина художника Л. А. Шмалько).
Фотохроника ТАСС.

Главное—забота о людях

В нашей стране забота об ук-ся бытовые условия. Не ведется прелении здоровья трудящихся, а дальнейшем развитии советского здравоохранения является важным государственным делом и составной частью коммунистического строительства.

Из года в год снижается заболеваемость среди населения, увеличивается средняя продолжительность жизни. Так, например, по нашему району за последние пять лет уменьшилась общая и детская смертность, инфекционная заболеваемость рабочих.

Но несмотря на это, в нынешнем году остается высокой простудная заболеваемость и травматизм среди рабочих и служащих хозяйств и промышленных предприятий района. По сравнению с прошлым годом потеря трудоспособности на 100 работающих повысилась почти вдвое. Почему? Ответ на этот вопрос даст анализ заболеваемости и травматизма, проведенный недавно комиссией районного Совета по здравоохранению по Красноярскому откомсовхозу и Яйской швейной фабрике № 8.

Комиссия установила, что в Красноярском совхозе (директор Черняев, гл. врач участковой больницы тов. Гордеева), на Яйской швейной фабрике (директор тов. Маслов, медфельдшер тов. Рылько) не занимаются этим важным вопросом, не анализируют заболеваемость и травматизм, не принимают мер для улучшения условий труда. Ни в совхозе, ни на фабрике нет постоянной связи с работниками медицинских учреждений.

На животноводческих фермах совхоза нет аптечек скорой помощи, работникам животноводства не созданы нормальные условия для работы и не улучшают

борьба с прогульщиками и пьяницами. В совхозе из 17 случаев бытового травматизма более 80 процентов связано с пьянкой. Потеряно свыше 200 рабочих дней. Медицинские работники редко выступают перед населением с лекциями и докладами на медицинские темы, не контролируют выполнение профилактических мероприятий.

На фабрике созданы более благоприятные условия, чем рабочим совхоза, а простудная заболеваемость выше.

Выросла также простудная заболеваемость во всех совхозах района. Только за 9 месяцев 1965 года потеряно по болезни 28537 дней. Самая высокая заболеваемость с временной утратой трудоспособности в совхозе «Святославский» (директор тов. Гнеденко П. Р., гл. врач участковой больницы тов. Киселева Н. И.). Растут простудные заболевания и в объединении «Сельхозтехники». Несчастные случаи в быту из-за пьянок увеличились в Троицком совхозе, на Яйской лесоперевалочной базе.

Бытовой и производственный травматизм — результат низкой дисциплины на производстве, аморальных проступков в быту, пьянства. Вторая причина состоит в том, что руководители предприятий не создают нормальных условий в работе, не интересуются как рабочий работает, как он выполняет норму, задание. В плохих условиях работают механизаторы в совхозах. Трудно найти ремонтную мастерскую, где было бы тепло, светло, где были

бы созданы нормальные санитарные условия: На рабочих участках, как правило, нет умывальников, мыла, полотенца и душевых, нет аптечек, нарушаются самые элементарные правила по технике безопасности. Люди работают на сквозняках или на улице, на холода, в грязной одежде.

Руководителям предприятий, профсоюзным организациям надо повседневно заботиться об улучшении условий труда и быта трудящихся, настойчиво бороться за снижение заболеваемости и травматизма, ежемесячно проводить анализы заболеваемости и принимать по ним конкретные меры. Медицинские работники по роду своей работы должны регулярно проводить предупредительные мероприятия по борьбе с заболеваемостью, читать лекции и доклады на медицинские темы.

Здоровье человека — наша общая забота.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель постоянной
 комиссии райисполкома
 по здравоохранению.

ВНИМАНИЮ РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ!

В издательстве «Энергия» вышло из печати новое третье переработанное издание широкоизвестного пособия — «Справочника начинающего радиолюбителя». Цена 2 руб. 26 коп.

В новом издании «Справочника» — 656 страниц текста, свыше пятисот схем, рисунков, таблиц.

«Справочник» содержит краткие теоретические сведения, практические схемы радиоприемников и самодельного телевизора, указания и рекомендации по налаживанию и устранению неисправностей радиоаппаратуры и телевизоров.

Радиолюбители найдут в «Справочнике» расшифровку радиотехнических обозначений, символов, основных терминов, понятий и параметров.

В «Справочнике» даются также элементарные сведения по технике телевидения, электроакустике, звукозаписи и звуковоспроизведению.

Третье переработанное издание «Справочника» является настольной книгой каждого радиолюбителя, одним из тех пособий, без которых трудно обойтись.

В случае отсутствия «Справочника» в местном книжном магазине его можно получить по почте наложенным платежом (без предварительной оплаты), послав заказ по адресу: Москва В-168, «Книга-почтой».

Повседневное дело партийных организаций

(Начало на 1 стр.)

Партийные комитеты должны следить за тем, чтобы идеино-воспитательная работа велась повседневно и целеустремленно в каждом коллективе, чтобы к ней были привлечены наиболее подготовленные силы. Нельзя это важное дело перекладывать на ограниченное число специально выделенных агитаторов и пропагандистов. В пропагандистской и агитационной работе обязаны систематически участвовать широкие массы коммунистов, весь актив. Выступления перед тружениками на собраниях, откровенные беседы с рабочими, колхозниками, служащими, ответы на волнующие их вопросы, учет их мнений, замечаний, предложений — все это должно быть не только обязанностью, но и внутренней потребностью руководящих кадров. Без этого, как подчеркивал В. И. Ленин, нет политической деятельности.

Главное в пропаганде и агитации — высокий идеальный уровень, доходчивость, тесная связь с жизнью и конкретными задачами того или иного коллектива. На предприятии, стройке, в колхозе и совхозе, в учреждении люди должны хорошо знать, что предстоит сделать коллективу.

По всей стране развернулось социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС. Его отличает не только широчайший размах, но и более глубокое содержание. В обязательствах и творческих начинаниях коллективов трудящихся и отдельных тружеников на первом плане находится забота об эффективности

производства, более полном использовании внутренних резервов для увеличения выпуска продукции, повышения ее качества, снижения себестоимости. В ряде областей начался массовый переход за экономию и бережливость. На многих предприятиях при активном участии трудящихся разрабатываются конкретные мероприятия, обеспечивающие успешное выполнение плана.

Активно поддерживать, широко пропагандировать каждый ценный почин, добиваться, чтобы передовое, что рождается на производстве, получило распространение и массовое внедрение, воспитывать всех трудящихся на конкретных примерах и образцах коммунистического отношения к труду, бережного, хозяйственного отношения к народному достоянию — в этом важнейшая задача партийных организаций, профсоюзов, комсомола.

Огромная роль в разъяснении решений Пленумов ЦК, в экономической пропаганде, в обобщении опыта хозяйствования по новому принадлежит печати, радио, телевидению.

Заканчивается последний год семилетки. Через две недели наступит 1966 год — год XXIII съезда КПСС, первый год новой пятилетки. Советский народ встречает его в кипучей работе по претворению в жизнь великих планов, преисполненный решимости ознаменовать съезд своей ленинской партии новыми успехами в коммунистическом строительстве.

(Передовая «Правды» за 16 декабря 1965 года.)

В дни зимних каникул

На прошлой неделе состоялось расширенное заседание поселкового женсовета совместно с райкомом комсомола. Руководители школ, клубов, библиотек, профсоюзных организаций, председатели уличных комитетов обсуждали план мероприятий по проведению зимних каникул школьников, как лучше организовать отдых наших детей.

Спортивные и стрелковые

соревнования, шахматно-шашечные турниры, походы по району, туристические поездки по городам Кузбасса и РСФСР, новогодние концерты и утренники, детские кинофестивали и катание на лошадях... Сколько интересного и увлекательного ждет вас, ребята, в зимние каникулы!

К. СТУКОВА,
председатель женсовета.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

19 декабря исполнилось 65 лет со дня рождения Н. В. Томского.



Известный советский скульптор, народный художник СССР Николай Васильевич Томский (справа) во время встречи с преподавателями и студентами Московского авиационного института.

Фотохроника ТАСС.

Письма наших читателей

О людях хороших

С чувством ответственности

Идея на встречу XXIII съезду партии, коллектив Воскресенской молочно-товарной фермы Троицкого совхоза трудится с удвоенной энергией. Оно и не удивительно — ведь этому коллективу присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Принимая обязательства на год, некоторые доярки, чего греха таить, боялись, что не справятся с ними. Но сомнения оказались напрасными. Слова доярок не разошлись с делом. Обязательство — надоить по 2000 кг молока успешно выполнено. За 11 месяцев по отделению надои составили по 2043 кг,

Г. ПОСТНИКОВА,
заведующая сельской
библиотекой.

Прекратить хищение кормов

Недавно товарищеский суд села Троицкое рассмотрел дело о хищении сена с базы совхоза. Суд судил Лезвина Карла, который увез с базы на свой двор более центнера сена, объяснив при этом, дескать, "развозят сено все, за кем закреплены лошади". Лезвин оштрафован на 10 рублей.

Чтобы не допустить хищение сена и других кормов, товарищеский суд потребовал, чтобы возчики с сеном не заезжали на свои дворы, а кормили лошадей только на конном дворе.

Г. КРУПДЕРОВ,
председатель товарищеского суда с. Троицкое.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



20 декабря известной советской писательнице Галине Иосифовне Серебряковой, автору трилогии "Прометей" ("Юность Маркса", "Похищение огня", "Вершина жизни") и других произведений, исполнилось 60 лет.

На снимке: Г. И. Серебрякова.

Фотохроника ТАСС.

Забытая дорога

Мы, жители села Нижняя Почтанка, трудимся на ферме. Большинство доярок и скотников — молодежь. Но вот беда: после работы отдохнуть негде. Кино, например, нам не привозили с самой уборочной кампанией, хорошую книгу тоже негде взять — библиотеки нет.

Сейчас суточные надои по отделению — 5,4 кг на фуршную корову, а доярки Тамара Пученкова и Анна Колесова надаивают по 8,2 кг. Хорошими успехами в труде встретит съезд родной партии коллектив животноводов нашего отделения.

А. ВЕНГУРОВ,
скотник фермы № 4 колхоза
"Родина".

Материнское спасибо

В мае этого года я с годовалым сынишкой попала в больницу. Мальчик был в тяжелом состоянии. Но благодаря детскому врачу Яйской больницы М. Д. Старовойтовой, он поправился и сейчас чувствует себя хорошо.

Дорогая редакция! Прошу передать через газету благодарность и выразитьуважение врачам районной больницы Анатолию Петровичу Даниленко и Полине Сысоевне Коломеец. Длительное время я находилась на амбулаторном лечении, а затем мне была сделана сложная операция. Сейчас я чувствую себя хорошо.

В колхозе имени Ленина имеется две пасеки. Они не так уж велики, но доход хозяйству каждый год дают хороший. На одной из них уже не один десяток лет трудится пчеловод Михаил Иванович Тихонов, которому пасека и обязана своим процветанием.

Летом прошлого года от каждой из 50 пчелосемей М. И. Тихонов получил по 70 килограммов меда. На склад артели его поступило около 22 центнеров. Валовой сбор меда составил более 3,650 килограммов вместо 2168 кг по плану.

Неплохих показателей в работе добился опытный пчеловод и в нынешнем году. От каждой из 58 пчелосемей, которые пошли к медосбору, он взял по 50 с лишним килограммов валового меда, а всего им было получено 1,160 килограммов товарного меда. И

ранее Мария Дмитриевна также спасла двух наших сыновей. От всей души хочется сказать Вам, Мария Дмитриевна, большое материнское спасибо. С наступающим Новым годом!

Е. РАЗУМОНОВА.

с. Бекет.

Сердечное спасибо вам, Анатолию Петровичу и Полине Сысоевне за возвращенное здоровье, за душевное отношение к нам, больным.

Больших вам успехов в вашей трудной, но так нужной людям работе.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

р. п. Яя.

Его любимое дело

это при условии скучности медосборов и неблагоприятного в погодном отношении лета.

Чем же причина его успехов? Ответить на этот вопрос прежде всего можно так: в любовном, усердном отношении к порученному делу.

И это, действительно, так. Летом, в период медосбора, М. И. Тихонов с утра и до вечера находится на пасеке. Дел у него очень много. Все они кропотливые, требуют много знаний и опыта. Выставка ульев, смена и установка рамок, корпусов, откочка меда, переработка воскового сырья, роение пчел — вот далеко не полный перечень его каждого дня.

Неплохих показателей в работе добился опытный пчеловод и в нынешнем году. От каждой из 58 пчелосемей, которые пошли к медосбору, он взял по 50 с лишним килограммов валового меда, а всего им было получено 1,160 килограммов товарного меда. И

пчеловод со всеми этими делами управляет вовремя и хорошо.

Ежегодно увеличивает М. И. Тихонов и количество пчелиных семей на колхозной пасеке. В прошлом году, например, у него добавилось 8 новых пчелосемей, а за нынешнее лето — 12. Сейчас на попечении старательного пчеловода уже насчитывается 70 действующих семей. Летом 1966 года все они пойдут к медосбору.

Не сидят сложа руки Михаил Иванович и зимой. Сейчас он всесторонне, по-хозяйски готовится к летнему сезону: делает новые и ремонтирует старые ульи, готовит рамки, вяжет маты, шьет подушки и т. д.

— Стараюсь делать все, чтобы весной, с наступлением теплых дней, выставить сильные, здоровые пчелиные семьи, — говорит М. И. Тихонов. — От этого во многом и будет зависеть успех медосбора.

За перевыполнение плана разведения пчеловодства ему не раз выдавалось в порядке дополнительной оплаты по несколько десятков килограммов меда. Колхозный пчеловод М. И. Тихонов не однажды был участником соревнований передовиков пчеловодства, его успехи отмечены Почетными грамотами, благодарностями и ценными подарками.

Успешно идет сейчас зимовка пчел у колхозного пчеловода М. И. Тихонова. А это значит, что и лето 1966 года будет тоже урожайным по медосбору.

А. МИХАИЛОВ.

Сообщение ТАСС

"Космос-100" в полете

17 декабря 1965 года в Советском Союзе произведен запуск — расстояние от поверхности Земли около 650 километров, очередного искусственного спутника — наклонение орбиты — 65 градусов.

На борту спутника установлены научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на круговую орбиту с параметрами, близкими к расчетным:

— Начальный период обращения — 97,7 минуты,

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиосистемы для точного измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

«Джеминай-7» завершил полет

Космический корабль «Джеминай-7» с космонавтами Ф. Борманом и Дж. Ловеллом на борту приводнился 18 декабря в 17 час. 05 мин. в Атлантическом океане в районе юга от Бермудских островов. Корабль пробыл в космосе около 14 суток, совершив почти 206 оборотов вокруг Земли (на 206-м витке были включены тормозные ракеты) и пролетев в космосе более 8 миллионов километров.

Во время полета американских космических кораблей «Джеминай-7» и «Джеминай-6» было произведено их сближение. Корабли, находившиеся на высоте около 180 миль над Землей, разделяло расстояние в два-три метра.

Запуск ракеты в Бразилии

ЛОНДОН. Бразилия успешно запустила исследовательскую ракету «Ника-Апаш» американского производства, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Рио-де-Жанейро. Ракета была запущена с ракет-



По сравнению с прошлым годом заметно возросла подпись на селе. Одним из лучших сельских отделений связи является Яя-Бориковское, которым руководит М. К. Бабич.

Мария Кузьминична в своей работе постоянно опирается на помощь общественных распространителей печати из числа коммунистов и комсомольцев колхоза.

НА СНИМКЕ: М. К. Бабич.

Фото А. ЛАРИОНОВА.

45 ЛЕТ ПЛАНА ГОЭЛРО



Вид крупнейшей в мире Братской ГЭС.

Фотохроника ТАСС.

ТРЕВОЖНЫЕ ДНИ В УРУГВАЕ

Второй раз за последние два месяца Уругвай живет в условиях отмены конституционных гарантий. 7 декабря его Национальный правительственный совет (НПС), коллегиальный орган из 9 советников, выполняющий функции президента и правительства республики, ввел так называемые «чрезвычайные меры безопасности». Запрещено проведение забастовок, демонстраций, публичных собраний, введена цензура. Контроль за положением в стране передан армии и полиции. Последняя свирепствует по всей стране, совершая налеты на помещения профсоюзных, политических и прогрессивных деятелей, бросает их в тюрьмы.

К такого рода мерам, согласно конституции, правительство может прибегать в случае «неожиданного внешнего нападения или внутреннего потрясения». Но, как известно, на Уругвай никто не нападает. Необычных потрясений в стране тоже нет. В ней лишь все время продолжается забастовочная борьба трудящихся в защиту своих прав, демократических свобод, национальных интересов.

Именно эта борьба и вызывает бессильную злобу правых кругов, военщины и тех, кто их поддерживает.

«Чрезвычайные меры безопасности» направлены на подавление этого движения.

Подобного рода чрезвычайные меры правительство вводило в октябре текущего года. Они также были направлены на подавление стачечной борьбы. Эта борьба является следствием ухудшения экономического и финансового положения страны, роста обнищания народных масс. Достаточно сказать, что только за первые 10 месяцев текущего года стоимость жизни в стране увеличилась на 82 процента. К этому

следует добавить возрастающий налоговый гнет (в прошлом году налоги возросли на 235 процентов), наличие огромной армии безработных, постоянное падение реальной заработной платы и другие тяготы, падающие на

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

плечи трудящихся.

Проводимая властями экономическая и финансовая политика отвечает интересам прежде всего иностранного капитала, крупных латифундистов, промышленников и торговцев.

Для оправдания введения «чрезвычайных мер безопасности» правящие круги стремятся взвалить всю вину на самих трудящихся. Председатель НПС Вашингтон Бельтран, выступая по радио и телевидению, утверждал, что спровоцировавшая борьбу трудящихся вызвана «беспрецедентной за всю историю страны подрывной деятельностью профсоюзов».

Разблачая эти утверждения, Исполком компартии Уругвая подчеркивает, что «в стране нет подрывной деятельности профсоюзов: в стране есть лишь народ, который не хочет по-прежнему быть искупительной жертвой в сделках империалистов и представителей олигархии и требует хлеба, работы, свободы».

Реакция развернула яростную антикоммунистическую и антисоветскую кампанию. Она намеревается добиться объявления вне закона компартии. По сообщению газеты «Популар», «в атмосфере антисоветской и антикоммунистической истории... началась кампания преследований руководителей компартии».

Одновременно кое-кто хочет

использовать создавшееся в результате введения «чрезвычайных мер безопасности» положение для разрыва дипломатических отношений с Советским Союзом. Для этого используется смехотворный предлог — «обвинение» СССР во «вмешательстве» во внутренние дела Уругвая и в деятельность профсоюзов.

В эту выдумку, выдвинутую недругами советско-урuguайских отношений, не верят даже члены НПС. Один из них, Абдана, в частности, заявил: «Я не верю, что существуют основания для подобных крайностей».

Вопрос о советско-урuguайских отношениях обсуждался на заседании НПС.

Положение в стране остается напряженным. Реакция наглеет. Народ отвечает разоблачением ее прописок, усиливением бдительности, сплочением своих рядов. Борьба продолжается.

М. АРТЮШЕНКОВ,
(ТАСС).

Охота на рекрутов

Сайгонские власти лезут из организаций усиленно зазывая юноши, чтобы как-то пополнить тающие на глазах ряды марпонеточной армии. Регулярные облавы на молодежь в крупных городах Южного Вьетнама дают пока ничего малый «сбор». Вот почему власти решили прибегнуть к более уточненным методам. В городах Кантхо, Ратъя, Шокчанг, Бакльеу «правоверные отцы» буддизма, каодайизма и фапатичной религиозной секты Хоа-Хао приступили к созданию религиозных организаций, вебизированного характер которых искусно замаскирован. Организации эти носят довольно гротеские, но, на первый взгляд, безобидные названия, а именно: «группа ветеранов Хоа-Хао», «храм вьетнамского буддизма», «храм каодайизма».

Следует добавить, что членство в этих организациях освобождает от службы в армии. Однако духовное единство религии и армии на сей раз очевидно каждому. Так, например, в городе Кантхо «храм вьетнамского буддизма» возглавляет капитан марпонеточных войск, обрядившийся по этому случаю в одеяние буддийского манаха.

Молодежь, однако, раскусила замысел властей. Как сообщает агентство «Освобождение», вновь созданы организациями объявлен решительный бойкот. В который уже раз сайгонские охотники за пушечным мясом терпят фиаско.

Е. КОБЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Ханой.

ЛЮДИ НА ЧУЖБИНЕ

Итальянская газета «Унита» опубликовала письмо читателя эмигранта, вынужденного из-за безработицы в Италии работать на одной из бельгийских шахт. Крик отчаяния и безысходности слышится в словах шахтера:

«Это письмо написано рукой рабочего человека, который ежедневно спускается в недра земли на одной из шахт Льежа, — говорится в письме. — Вчера вечером после окончания рабочего дня я поднимался из шахты в грязной, отвратительной клети лифта, где встретил своего товарища. Он держался руками за голову. Когда я спросил, что с ним, он, плача, ответил: «У меня гниют легкие. Я погибаю. Больше работать не могу». Но работать он должен, ибо бельгийские законы не признают его заболевание: с туберкулезом здесь считаются только тогда, когда отваливаются легкие — тогда больного отправляют на пенсию.

В. ПОПОВ.
(ТАСС).

Наша реклама

ПОСЛЕВИДЕНИЕ

21 ДЕКАБРЯ

19.00 Без пяти минут 12.
19.35 Читая ваши письма.
20.20 Кино журнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Дорога на запад». Художественный фильм..

21.00 «Наука против рака».

Вторая передача Центрального телевидения.

22 ДЕКАБРЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка.

11.20 «Мать Иоанна от ангелов». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Портреты советских композиторов. Ю. Шапорин.

19.35 Для малышей. Урок английского языка (контрольный).

20.00 Для школьников. «Веселые игры».

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Забота большая, неотложная.

20.50 «Мать Иоанна от ангелов».

лов». Художественный фильм.

22.10 У нас в гостях.

23 ДЕКАБРЯ

19.00 Вести хозяйство экономически грамотно. Передача о Кузнецком металлургическом комбинате.

19.30 В помощь школе. Передача «Для вас, физики» и научно-популярный фильм «Город одиннадцати веков».

20.15 Беседы для родителей.

Как готовить детей к школе.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Цена одного преступления». Художественный фильм.

С 21—25 декабря ожидается по-года преимущественно без осадков. В середине срока слабый снег, ветер слабый, временами 5—10 м в секунду. Дальнейшее понижение температуры до 40 градусов, днем 28-33. В конце срока повышение — ночью 25—30 днем 13-17 градусов мороза.

МЕТЕОСТАНЦИЯ.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйская районная телеграфная управление по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 2039.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113, отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем труда — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Роскоп Эйвальд Иванович проживающий на ст. Ижморская, ул. Майская, 150, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Ярыгиной Анной Ивановой, проживающей в селе Старая Покровка, Колыонского сельсовета.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

Катастрофа в Чешме-Голь

В конце рабочего дня небольшой поселок Торбет Джам, на северо-востоке Ирана, был потрясен взрывом пылевалой силы. В яркую голубизну неба над расположенной поблизости шахтой Чешме-Голь взметнулся сплошной столб пыли. Под обломками угольной породы остались погребенными десять шахтеров. Экстренные меры помогли вытащить из бездны только двух углекопов. Остальные навечно остались под землей.

Сообщая об этом факте, тегеранская газета «Эттэлаат» дает пояснение, что причина трагедии кроется в несоблюдении правил техники безопасности на шахте, отсутствии надежного оборудования и в общих плохих условиях труда рабочих. Так, на шахте Чешме-Голь не было вентиляционных устройств, в результате чего скопление рудничного газа привело к взрыву. А деревянные крепления уже давно не обновлялись и, естественно, не могли удержать от обвала угольные пласты.

Газета указывает, что этот трагический случай напоминает о необходимости пересмотреть условия труда не только в Чешме-Голь, но и на других угольных шахтах.

Д. КАСАТКИН.
(ТАСС).